



**Materiál na rokovanie  
Hospodárskej a sociálnej rady SR  
dňa 11. 12. 2023**

**K bodu č. 2)**

## **Stanovisko ZMOS k návrhu zákona, ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony v súvislosti so zlepšením stavu verejných financií**

### **Všeobecne k návrhu:**

Návrh zákona, ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony v súvislosti so zlepšením stavu verejných financií, sa predkladá ako iniciatívny materiál. Vzhľadom na vysoký deficit verejných financií a enormné zadlženie Slovenska sa predkladaným zákonom navrhuje súbor konsolidačných opatrení, realizáciou ktorých sa zabezpečia dodatočné príjmy štátneho rozpočtu, čo prispeje k stabilizácii verejných financií a k eliminácii negatívnych vplyvov na vývoj hospodárenia Slovenskej republiky. Pri prijímaní týchto opatrení sa sleduje cieľ primeraného rozdelenia daňovej záťaže medzi rôzne daňové subjekty. Opatrenia v jednotlivých článkoch zákona sú navrhnuté tak, aby mali čo najmenšie negatívne vplyvy na obyvateľov a aby primerane, proporcionálne a nediskriminačne zasiahli predovšetkým subjekty, ktoré dosahovali a je predpoklad, že budú dosahovať mimoriadne zisky.

Predložený návrh zákona ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony v súvislosti so zlepšením stavu verejných financií predpokladá v roku 2024 minimálny pozitívny vplyv na hospodárenie miest a obcí v celkovom objeme viac ako 1,65 mil. eur, z toho novela zákona o správnych a súdnych poplatkoch 750 tis. eur a novela zákona o štátnych sviatkoch 898 744 eur. Na druhej strane novela zákona o zdravotnom poistení bude mať negatívny dopad na rozpočty miest a obcí, nakoľko podľa odhadu ZMOS sa výdavky miest a obcí na zdravotné poistenie zvýšia o viac ako 8 mil. eur. Za predpokladu, že MF SR vo svojom návrhu rozpočtu verejnej správy na roky 2024 – 2026 zohľadní požiadavky, ktoré ZMOS predstavil na rokovaní so zástupcami MF SR 8. 12. 2023, dokážu mestá a obce tento zvýšený náklad vykryť. V opačnom prípade toto opatrenie len prehĺbi katastrofálny stav vo financovaní subjektov miestnej územnej samosprávy.

Ostatné návrhy na zmenu a doplnenie ďalších zákonov nemajú žiadny dopad na rozpočty miest a obcí.

**Záver:**

***ZMOS navrhuje, aby HSR SR odporučila takto predložený návrh na ďalšie legislatívne konanie za podmienky zohľadnenia požiadaviek ZMOS v návrhu rozpočtu verejnej správy na roky 2024 – 2026.***

**Jozef Božik  
predseda ZMOS**